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конспект урока по информатике в 8 классе

тема урока: «Программное обеспечение компьютера».
Тип урока: изучение нового материала с использованием технологии саморазвития
Технология урока: игровая технология, работа в группах, в парах.

Цели урока:

1. Образовательная – дать преставление о составе программного обеспечения компьютера: 

· назначении системного ПО, назначение ОС и программ, которые относятся к системному ПО;

· назначении программ, которые относятся к прикладному ПО;

· назначение систем программирования.

2. Развивающая – развить информационную культуру и умения определять, к какому программному обеспечению относится конкретная программа.

3. Воспитательная – воспитывать культуру работы в группе; воспитывать информационную культуру, формировать познавательные интересы учащихся, воспитывать трудолюбие, усидчивость, культуру умственного труда, высказывать свою точку зрения, формулировать высказывание; сотрудничать, договариваться о последовательности действий и результате, учиться предоставлять другим ход работы и ее результат, слушать мнение других; адекватно использовать речевые средства для дискуссии и аргументации своей позиции.

После изучения темы учащиеся должны

· знать: 

· структуру программного обеспечения компьютера;

· понятие и термины: программное обеспечение (ПО), базовое ПО, системное ПО, операционная система, интерфейс, драйвер, утилиты, прикладное ПО, системы программирования;

· уметь:

· отделять задачи системного характера от задач прикладного характера;

· понимать с помощью каких программных средств какие информационные задачи можно решать.

Средства обучения:

· Учебник для 8 класса «Информатика и ИКТ» , автор Л.Л. Босова 
· Компьютер, мультимедийный проектор, презентация
· карточки с тестом.

 

План урока:

1)      Орг. момент (2мин)

2)      Проверка домашнего задания (5мин)

3)      Изучение нового материала (20мин)

4)      Первичное закрепление изученного материала (15мин)

5)      Подведение итогов урока (2мин)

6)      Домашнее задание (1мин)

 

Изучаемые вопросы:

1) назначение программного обеспечения ЭВМ.

2) классификация программного обеспечения ЭВМ.

3) прикладное ПО

4) системное ПО

5) Операционная система и ее функции

6) Системы программирования.

Ход урока
	Этапы урока


	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1. Организационный момент.

	Приветствие обучающихся, подготовка рабочих мест.
Добрый день, ребята!

Садитесь. Давайте улыбнемся друг другу, и начнём наш урок с хорошим настроением.

Проверяет готовность класса и учеников к уроку.


	Обучающиеся приветствуют учителя, рабочие места подготовлены.



	1. Актуализация опорных знаний.

	Учитель: Сейчас мы с вами побываем в виртуальном компьютерном магазине, для того чтобы купить комплектующие к компьютеру.

Начинаем наше путешествие. Представьте, что мы находимся в виртуальном магазине. Вашему вниманию предлагаются различные устройства (слайд 2).

Для того чтобы сделать правильный выбор предлагаю выполнить задание.

Самостоятельная работа по карточкам (2 минут)
Задание: Определите, устройством ввода или вывода информации является каждое из устройств (прил. 1).

Учитель: Что вы выберете из этого многообразия устройств? (вопрос в класс)

Выбор устройств необходимых для работы с компьютером.


	Самостоятельная деятельность. Обучающиеся

выполняют задание.



	3. Постановка целей и задач урока

	Учитель: Сейчас предлагаю вам разгадать ребус и узнать, о чем мы будем говорить сегодня на уроке.
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Как грудной малыш без мамы,
Сам не может есть и пить,
Так компьютер без………….
Шагу бы не смог ступить (слайд 3).

Учитель: Итак, тема нашего урока….

Сегодня поговорим о программах, а точнее о программном обеспечении компьютера. Ответим на вопрос «Зачем компьютеру программное обеспечение?»

Запишем тему урока в рабочую тетрадь (слайд 1).
	Обучающиеся формулируют тему урока, записывают тему урока в рабочую тетрадь

	4. Изучение нового материала.

	1.Беседа:
Учитель: Посмотрите на определение ПО. Что же такое ПО? 
Ответ учащихся.

Это совокупность программ, т.е. большое количество программ.

Учитель: А все ли программы одинаковы?
Ответ учащихся.

Учитель: На компьютере есть множество программ. Все программы можно разделить на группы. Итак, рассмотрим структуру программного обеспечения (слайд 4).

Учитель: Чтобы подобрать необходимое программное обеспечение для нашего компьютера, мы проведем исследование.
Сейчас мы разделимся на три группы пользователей, каждая из которых будет изучать то ПО, которое необходимо для решения определенных задач. (Делимся на группы.)
Задание1
Учитель: Я раздам вам файлы, в которых находится вся необходимая теоретическая информация. Ваша задача состоит в том, чтобы, прочитав информацию, определить какая относится к вашему классу ПО, а также выбрать программы, относящиеся к нему. Также вам предложены названия программ, из которых необходимо выбрать те, которые, по вашему мнению, соответствуют нужному вам типу ПО (прил. 2).
 По окончании работы, один представитель группы выходит к доске и рассказывает о своем ПО. Все остальные внимательно слушают сообщение и заполняют схему классификации ПО в опорных конспектах, записав название и назначение типа ПО и, программы, входящие в него. На эту работу вам отводится 10 минут. 
Сообщение учащегося «Правовые нормы использования ПО»
Учитель: Предлагает всем повторить «Правила работы в группе», которые висят на видном месте в кабинете.

Ученики: Выбирают одного спикера, который читает «Правила» вслух (возможно, добавляют еще правила)

ПРАВИЛА РАБОТЫ В ГРУППАХ

• УВАЖАТЬ МНЕНИЕ ДРУГ ДРУГА

• ПРИ ВЫСКАЗЫВАНИИ ПОДНИМАТЬ РУКУ
• БЫТЬ АКТИВНЫМ И ДРУЖНЫМ

• СОБЛЮДАТЬ ДИСЦИПЛИНУ
• БЫТЬ ВНИМАТЕЛЬНЫМ

• ГОВОРИТЬ КРАТКО И ПО ТЕМЕ
• НЕ УХОДИТЬ ОТ ОБСУЖДАЕМОЙ ТЕМЫ

· ОБРАЩАТЬСЯ ДРУГ К ДРУГУ ПО ИМЕНИ
• ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ СИЛЬНЫЕ СТОРОНЫ

• УЧИТЬСЯ ЛЕГКО, ВЕСЕЛО
	Обучающиеся рассуждают, отвечают на вопросы.

Самостоятельная работа с последующим обсуждением.



	5. Закрепление

	Учитель: Для закрепления знаний предлагаю выполнить следующие задания. Задания выполняются по парам.

Задание№2 Укажите, какое ПО необходимо людям в следующих ситуациях (заполните таблицу) 

Задание№3 Тест
	Обучающиеся самостоятельно выполняют задания. Взаимопроверка. Оценка.

	6. Подведение итогов занятия.
Общие выводы урока
	Общие выводы урока:

Учитель: Теперь мы можем ответить на вопрос «Зачем компьютеру программное обеспечение?»

Какое программное обеспечение нужно приобрести для нашего компьютера?
	Обучающиеся отвечают на вопросы.



	1. Рефлексия
	Получение обратной связи.
	Самоанализ деятельности.

Я

Узнал

Научился

Удивился

Задумался

Повторил

Запомнил



	8.Информация о домашнем задании

	§2.3
	Обучающиеся записывают домашнее задание, задают вопросы учителю.


Укажите, какое ПО необходимо людям в следующих ситуациях (заполните таблицу):

Приложение1
	Ситуация
	Системное ПО
	Прикладное ПО
	Системы программирования

	Первая группа

	Ландшафтные дизайнеры создают проект нового городского ландшафта
	 
	 
	 

	Профессиональный программист пишет компьютерную программу по заказу крупной фирмы
	 
	 
	 

	Ученые научно-исследовательского института расшифровывают записи, переданные марсходом
	 
	 
	 

	Ситуация
	Системное ПО
	Прикладное ПО
	Системы программирования

	Выпускной 11 класс готовит фотоальбом и собирает воспоминания о своей школьной жизни
	 
	 
	 

	Web-дизайнер создает сайт известной фирмы
	 
	 
	 

	Школьник играет в компьютерную игру
	 
	 
	 

	
	
	
	

	Ситуация
Системное ПО
Прикладное ПО
Системы программирования


	Создатели нового мобильного телефона пробуют различные варианты дизайна
	 
	 
	 

	Учитель пишет компьютерный тест по своему предмету
	 
	 
	 

	Конструкторы исследуют модель новой подводной лодки
	 
	 
	 


Теперь обобщим полученные на сегодняшнем уроке знания:

Теоретические основы урока

Программное обеспечение – набор всех существующих программ , используемых компьютером

Программное обеспечение делиться на три группы:

	Системное программное обеспечение

	Программы, обеспечивающая совместное функционирование всех устройств компьютера и предоставляющая пользователю доступ к его ресурсам
	Операционные системы

	Windows,
Linux,
MS-DOS

	
	
	Файловые менеджеры
	Windows Commander

Total Commander

FAR

	
	
	Программы диагностики
	

	
	
	Антивирусные программы
	Dr Web, Антивипус Касперского,Nod 32

	
	
	Программы обслуживания дисков
	

	
	
	Архиваторы
	WinRar

WinZip

	Прикладное

программное обеспечение
	Программа, позволяющая пользователю решать информационные задачи с использованием компьютера
	Текстовые процессоры
	Microsoft Word,

Openoffice.Writer

	
	
	Табличные процессоры
	Microsoft Excel, Openoffice.Calc, 1C:бухгалтерия

	
	
	СУБД
	Microsoft Ассess, Openoffice.Base

	
	
	Компьютерная графика и анимация
	Paint,Adobe, Photoshop, CorelDraw

	
	
	Средства коммуникаций
	Internet Explorer, Outlook Express, The Bat

	
	
	Обучающие программы
	Клавиатурные тренажеры, тесты

	
	
	Игры
	

	Системы программирования


	Программа, предназначенная для разработки  различного программного обеспечения
	
	Pascal, Basic


Интерфейс – это способ общения программы с пользователем (это набор правил, с помощью которых пользователь управляет работой компьютера; это методы и средства взаимодействия пользователя с аппаратными и программными средствами).

Драйвер – это специальная программа, которая обеспечивает управление работой устройств и согласование информационного обмена с другими устройствами, а также позволяет производить настройку некоторых параметров устройств (это программа, предназначенная для обслуживания работы какого–либо устройства; это конкретные программы, отвечающие за взаимодействие с конкретными устройствами). 

Утилиты – это служебные программы, которые используются для расширения или улучшения функций системных программ, основное их назначение состоит в автоматизации работ по проверке, наладке и настройке компьютерной системы (это специальные служебные программы, предназначенные для улучшения и других возможностей операционной системы).


Интерфейс – это способ общения программы с пользователем (это набор правил, с помощью которых пользователь управляет работой компьютера; это методы и средства взаимодействия пользователя с аппаратными и программными средствами).

Драйвер – это специальная программа, которая обеспечивает управление работой устройств и согласование информационного обмена с другими устройствами, а также позволяет производить настройку некоторых параметров устройств (это программа, предназначенная для обслуживания работы какого–либо устройства; это конкретные программы, отвечающие за взаимодействие с конкретными устройствами). 

Утилиты – это служебные программы, которые используются для расширения или улучшения функций системных программ, основное их назначение состоит в автоматизации работ по проверке, наладке и настройке компьютерной системы (это специальные служебные программы, предназначенные для улучшения и других возможностей операционной системы).


Интерфейс – это способ общения программы с пользователем (это набор правил, с помощью которых пользователь управляет работой компьютера; это методы и средства взаимодействия пользователя с аппаратными и программными средствами).

Драйвер – это специальная программа, которая обеспечивает управление работой устройств и согласование информационного обмена с другими устройствами, а также позволяет производить настройку некоторых параметров устройств (это программа, предназначенная для обслуживания работы какого–либо устройства; это конкретные программы, отвечающие за взаимодействие с конкретными устройствами). 

Утилиты – это служебные программы, которые используются для расширения или улучшения функций системных программ, основное их назначение состоит в автоматизации работ по проверке, наладке и настройке компьютерной системы (это специальные служебные программы, предназначенные для улучшения и других возможностей операционной системы).

Интерфейс – это способ общения программы с пользователем (это набор правил, с помощью которых пользователь управляет работой компьютера; это методы и средства взаимодействия пользователя с аппаратными и программными средствами).

Драйвер – это специальная программа, которая обеспечивает управление работой устройств и согласование информационного обмена с другими устройствами, а также позволяет производить настройку некоторых параметров устройств (это программа, предназначенная для обслуживания работы какого–либо устройства; это конкретные программы, отвечающие за взаимодействие с конкретными устройствами). 

Утилиты – это служебные программы, которые используются для расширения или улучшения функций системных программ, основное их назначение состоит в автоматизации работ по проверке, наладке и настройке компьютерной системы (это специальные служебные программы, предназначенные для улучшения и других возможностей операционной системы).




Эксперты
	Системное ПО
	Прикладное ПО
	Системы программирования

	
	
	

	
	
	

	
	
	


